

महत्वपूर्ण एवं खास

आईईडी की चपेट में आने से दो जवान घायल

बीजापुर (आरएनएस)। माओवादियों के लगाए दृढ़श्रद्धा की चपेट में आकर दो जवान हुए जख्मी. एंटी नक्सल ऑपरेशन पर निकले थे जवान. प्रेशर आईईडी की चपेट में आने से एसीएफ के जवान हुए जख्मी, घायल दोनों जवान खतरे से बाहर। घायलों को लेकर कैम्प पहुंचने वाले हैं जवान। गंगालूर थानाक्षेत्र के पीडिया के जंगलों का मामला। एसपी जितेंद्र यादव ने की घटना की पुष्टि।

रेल असुविधा को हटाकर यात्रियों को दी जाएगी राहत

कोरबा (आरएनएस)। भारत सरकार के रेल मंत्रालय की यात्री सुविधा समिति की सदस्य विभाधनी अवस्थी ने कोरबा का दौरा करने के साथ कई चीजों को जाना। उन्होंने नागरिकों को हो रही परेशानी को समझने के साथ उच्चाधिकारियों से चर्चा की। कहा गया कि अविबल सभी तरह की असुविधा हटाने के साथ जनता को राहत देने का काम किया जाए। रेल संघर्ष समिति कोरबा के जनप्रतिनिधि रामकिशन अग्रवाल, मनोज अग्रवाल, अंकित सावानी समेत गई लोगों की मुलाकात विभाधनी अवस्थी से हुई जिस पर यात्री गाडियों को लेकर के काफी गंभीरता से चर्चा हुई अवस्थी जी ने दक्षिण पूर्ण मध्य रेलवे के महाप्रबंधक विजय कुमार साहू को फोन लगाकर तत्काल यात्री सुविधाओं को बहाल करने एवं रेल में आ रही असुविधाओं को तत्काल प्रभाव से हटाने के लिए जीएम को कहा है साथ ही 10 दिन के भीतर बिलासपुर में अस्थायी जी के नेतृत्व में जीएम एवं डीआरएम से रेल संघर्ष समिति के पदाधिकारी के साथ बैठक की जाएगी कई यात्री गाडियों के प्रस्ताव लंबित अरसा गुजरने के बाद भी कोरबा-राउकेला, कोरबा-दिल्ली और कोरबा-बीकानेर के लिए एक्सप्रेस गाड़ी चलाने से संबंधित प्रस्ताव लंबित है। इन पर प्रभाव हुआ और कार्रवाई की बात की गई लेकिन नतीजे नहीं आए। रीवा और इंदौर एक्सप्रेस को कोरबा से चलाने की मांग पर भी केवल आश्वासन प्राप्त हुए हैं लेकिन नतीजे जस के तस हैं। इस बारे में रेलवे के उच्चाधिकारियों को कई चीजें बताई जा चुकी हैं जिसमें कहा गया है कि बिलासपुर में अनावश्यक खड़े रहने वाली गाडियों को कोरबा से चलाने में कोई समस्या नहीं है इससे रेलवे को अधिक राजस्व प्राप्त होगा।

जहर सेवन कर किसान ने की खुदकुशी

कोरबा (आरएनएस)। चिरी गांव में रहने वाले एक किसान ने जहर का सेवन कर खुदकुशी कर ली। मृतक का नाम चरण सिंह राठिया है, जिसने किन कारणों से यह आत्मघाती कदम उठाया। इस बात का पता नहीं चल सका है। पांच अप्रैल को चरण सिंह ने जहर का सेवन किया था, मामले की जानकारी होने पर परिजनों ने उसे धर्मजयगढ़ के सरकारी अस्पताल में भर्ती कराया था, वहां करीब चार घंटे तक उपचार चले जाने के बाद चिकित्सकों ने चरण को रायगढ़ ले जाने की सलाह दी लेकिन दूरी अधिक होने के कारण चरण को परिचर कोरबा के जिला अस्पताल ले आए, बावजूद इसके उसकी जान नहीं बच सकी। मामले में मर्ग कायम कर पुलिस द्वारा आगे की कार्रवाई की जा रही है।

मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी रीना कंगाले ने चल संगी मतदान कर आबे गाने का लोकार्पण

रायपुर (आरएनएस)। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी रीना बाबा साहेब कंगाले ने आज कलेक्टर परिसर स्थित रेडक्रॉस सभाकक्ष में लोकसभा निर्वाचन 2024 के तहत मतदाता जागरूकता के चल संगी मतदान कर आबे का लोकार्पण किया। यह गौला-पेंड्रा-मरवाही की शिक्षक मीनाक्षी केरावानी द्वारा रचित है। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी रीना बाबा साहेब कंगाले ने अधिकारियों, कर्मचारियों समेत उपस्थित नागरिकों को मतदाता जागरूकता की शपथ भी दिलाई। अतिरिक्त मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी नीलेश क्षीरसागर, कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी डॉ. गौरव सिंह, एसएसपी संतोष सिंह, नगर निगम आयुक्त अविनाश मिश्रा, जिला पंचायत सीईओ विश्वदीप उपस्थित थे।

70 गांव के हजारों ग्रामीणों ने चुनाव बहिष्कार करने का लिया निर्णय

गरियाबंद। आरएनएस आज भी बिना मास्टर के स्कूल बिना डॉक्टर के अस्पताल चलने के लिए पागंडी रास्ते अंधेरों में जिनगी पुल पुलिया के अभाव में कैसे कटती होगी ऐसे इलाकों की जिंदगी समझा जा सकता है। अपने प्रमुख मांगों को लेकर एक बार फिर सुदूर वनांचल क्षेत्र के ग्रामीणों ने मुखर होकर अपनी आवाज बुलंद करते हुए चुनाव बहिष्कार करने का निर्णय लिया गया है। जिला मुख्यालय गरियाबंद के विकासखंड मैनपुर के सुदूर वनांचल राजपाड़ा क्षेत्र एवं साहेबिनकछार इलाके के ग्रामीणों ने आज कोकडी

मनोकामना के दीपों से जगमगाए मां शैरावाली के दरबार वासंती नवरात्र पर्व पर मंदिर में दर्शनार्थी श्रद्धालुओं की लगी कतार

कोरबा। आरएनएस चैत्र प्रतिपदा के साथ ही हिंदू नववर्ष की शुरूवात मंगलवार को हो गई। शहर के प्रमुख सर्वमंगला मंदिर सहित जिले भर के विभिन्न देवी मंदिरों में घट स्थापना के साथ मनोकामना दीप प्रज्वलित किए गए। पहले दिन से ही आस्थावान श्रद्धालुओं कतार मंदिरों में लगी रही। मंदिरों ज्योतिकलश की रोशनी साथ वातावरण नवरात्र का उत्साह उमड़ पड़ा है। वासंती शक्ति पूजा चैत्र नवरात्र शुरू होने के साथ पूरा शहर गांव गांव शक्ति की भक्ति में लीन हो गया है। नवरात्र पर्व को लेकर श्रद्धालुओं में अपार उत्साह देखा जा रहा है। हिंदू नववर्ष की शुरूआत के अवसर पर लोगों ने एक दूसरे को शुभकामनाएं दी। नवरात्र पर्व को लेकर मंगलवार को मंदिरों में दीप ज्योति प्रज्वलित की गई। इस दिन सभी मतदाता अपने घरों से निकले और धूप, गर्मी की परवाह ना करते हुए बूथों में जाकर मतदान करें। यह दिन पांच साल में एक बार आता है। अपने मताधिकार का अवश्य उपयोग करें। बाइक रैली कलेक्टर परिसर से आकाशवाणी चौक होते हुए व्हाइट हाउस, श्याम टॉकीज, लिली चौक, पुरानी बस्ती विवेकानंद आश्रम, एनआईटी कैम्पस, नालन्दा परिसर में समाप्त हुई। रैली का नेतृत्व रीना बाबा साहेब कंगाले तथा कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी डॉ. गौरव सिंह ने किया। कंगाले स्वयं डीलमेट पहने हुए ई-स्कूटर आते हुए सवार थीं, जिसमें चुनाव का पर्व, देश का पर्व की तख्ती लगी हुई थी। कलेक्टर अधिक मतदान के लिए प्रेरित करना है। 107 मई को रायपुर लोकसभा मतदान का दिन है। इस दिन सभी मतदाता अपने घरों से निकले और धूप, गर्मी की परवाह ना करते हुए बूथों में जाकर मतदान करें। यह दिन पांच साल में एक बार आता है। अपने मताधिकार का अवश्य उपयोग करें। बाइक रैली कलेक्टर परिसर से आकाशवाणी चौक होते हुए व्हाइट हाउस, श्याम टॉकीज, लिली चौक, पुरानी बस्ती विवेकानंद आश्रम, एनआईटी कैम्पस, नालन्दा परिसर में समाप्त हुई। रैली का नेतृत्व रीना बाबा साहेब कंगाले तथा कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी डॉ. गौरव सिंह ने किया। कंगाले स्वयं डीलमेट पहने हुए ई-स्कूटर आते हुए सवार थीं, जिसमें चुनाव का पर्व, देश का पर्व की तख्ती लगी हुई थी। कलेक्टर अधिक मतदान के लिए प्रेरित करना है। 107 मई को रायपुर लोकसभा मतदान का दिन है। इस दिन सभी मतदाता अपने घरों से निकले और धूप, गर्मी की परवाह ना करते हुए बूथों में जाकर मतदान करें। यह दिन पांच साल में एक बार आता है। अपने मताधिकार का अवश्य उपयोग करें।

रायपुर के मतदाताओं को जागरूक करने निकाली गई बाइक रैली, स्वीप एक्सप्रेस

मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी कंगाले ने दिखाई देती झंडी, किया टैली का नेतृत्व हेल्मेट पहन कंगाले ई-स्कूटर और कलेक्टर डॉ. सिंह ने बुलेट पर सवार होकर टैली में शामिल और, मतदान करने की अपील महिला-पुरुष छत्तीसगढ़ी परिधान में, हेल्मेट में लगे थे मतदाता जागरूकता के स्टीकर

रायपुर। आरएनएस लोकसभा चुनाव 2024 के परिप्रेक्ष्य में आज रायपुर जिले में मतदाताओं को जागरूक

करने के लिए आज दोपहर को बाइक रैली का आयोजन किया गया। जिसे छत्तीसगढ़ की मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी रीना बाबा साहेब कंगाले ने हरी झण्डी दिखाई। इसमें कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी डॉ. गौरव सिंह, अतिरिक्त मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी निलेश क्षीरसागर एसएसपी संतोष सिंह, नगर निगम आयुक्त अविनाश मिश्रा, जिला पंचायत सीईओ विश्वदीप शामिल हुए। साथ ही स्वीप एक्सप्रेस भी निकाली गई जिसका फीता काटकर कंगाले ने शुभारंभ किया। उन्होंने कहा कि रायपुर जिला प्रशासन द्वारा जो बाइक रैली के माध्यम से मतदाताओं को अधिक से अधिक मतदान करने की जो अपील की जा रही है, वह सराहनीय है। कलेक्टर ने इस अवसर पर कहा कि ऐसी रैली का और इस समय आयोजन करने का उद्देश्य अधिक से अधिक मतदान के लिए प्रेरित करना है। 107 मई को रायपुर लोकसभा मतदान का दिन है। इस दिन सभी मतदाता अपने घरों से निकले और धूप, गर्मी की परवाह ना करते हुए बूथों में जाकर मतदान करें। यह दिन पांच साल में एक बार आता है। अपने मताधिकार का अवश्य उपयोग करें।

बाइक रैली कलेक्टर परिसर से आकाशवाणी चौक होते हुए व्हाइट हाउस, श्याम टॉकीज, लिली चौक, पुरानी बस्ती विवेकानंद आश्रम, एनआईटी कैम्पस, नालन्दा परिसर में समाप्त हुई। रैली का नेतृत्व रीना बाबा साहेब कंगाले तथा कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी डॉ. गौरव सिंह ने किया। कंगाले स्वयं डीलमेट पहने हुए ई-स्कूटर आते हुए सवार थीं, जिसमें चुनाव का पर्व, देश का पर्व की तख्ती लगी हुई थी। कलेक्टर अधिक मतदान के लिए प्रेरित करना है। 107 मई को रायपुर लोकसभा मतदान का दिन है। इस दिन सभी मतदाता अपने घरों से निकले और धूप, गर्मी की परवाह ना करते हुए बूथों में जाकर मतदान करें। यह दिन पांच साल में एक बार आता है। अपने मताधिकार का अवश्य उपयोग करें।

गौरव सिंह हेल्मेट पहने हुए बुलेट पर सवार थे उनके पीछे नगर निगम आयुक्त अविनाश मिश्रा बैठे थे। नालन्दा परिसर में समाप्त होने के पश्चात् छोटा कार्यक्रम का आयोजन हुआ, जिसमें एआईजी संजय शर्मा और उनकी टीम के द्वारा मतदाता जागरूकता पर आधारित जुम्बा प्रस्तुत किया गया। साथ ही तेजराज साहू ने लोक नृत्य प्रस्तुत करते हुए मतदाताओं से वोट डालने की अपील की। इस अवसर पर कंगाले ने मतदान करने की शपथ दिलायी। इस अवसर पर जुम्बा एवं लोक कलापथक दल के कलाकारों को स्वामी विवेकानंद के चिंतारं पर आधारित पुस्तकें भेंट की गई। गौरतलब है कि स्वीप एक्सप्रेस के चारों तरफ मतदाता जागरूकता से जुड़े पोस्टर और फोटोग्राफ्स लगे हुए थे, इसमें लोक कलाकार सवार थे।

सड़क किनारे मिली युवक की लहुलुहान लाश, हत्यारे की तलाश

रायपुर। आरएनएस राजधानी रायपुर के उरला थानाक्षेत्र में एक युवक की लहुलुहान लाश मिली है। युवक के सिर एवं चेहर पर गंभीर चोट डट्टी हुई बोटलें पड़ी मिली है। पुलिस को आशंका है कि मृतक के सिर पर बीयर की टूटी हुई बोटलें मिली है। पुलिस हत्या का मामला मानकर जांच कर रही है। मिली जानकारी के अनुसार के अनुसार बुधवार सुबह रायपुर के उरला थानाक्षेत्र में सड़क किनारे एक युवक की लाश देखकर आसपास के लोगों ने पुलिस को इसकी सूचना दी। सूचना पर मौके पर पहुंची उरला पुलिस ने युवक के शव का पंचनामा कर पोस्टमार्टम के लिए भिजवा दिया। मृतक की पहचान विजय यादव पिता रामाशंकर यादव उम्र 18 वर्ष के रूप में हुई है। युवक के सिर व चेहरे पर गंभीर चोट के निशान मिले हैं तथा पास में ही बीयर की टूटी हुई बोटलें पड़ी मिली है। पुलिस को आशंका है कि मृतक के सिर पर बीयर की बोटल मारकर उसकी हत्या की गई। बताया जाता है कि मृतक सरौरा स्थित बारदाना बनाने वाली फैक्ट्री में काम करता था। मृतक के पिता ने पुलिस को बताया कि विजय मंगलवार रात घर से खाना खाकर टहलने के लिए निकला था जो वापस नहीं लौटा। और अगले दिन उसकी लाश मिली। फिलहाल पुलिस ने मामला दर्ज कर आरोपियों की तलाश शुरू कर दी है।

वाहन चोर गिरोह के तीन सदस्य गिरफ्तार, लोकसभा चुनाव के मद्देनजर बैंक अधिकारियों का बैठक संपन्न

35 बाइक बरामद

कोण्डागांव (आरएनएस)। जिला पुलिस ने मोटरसाइकल चोरी करने वाले तीन शक्ति चोरो को गिरफ्तार किया है तथा उनके पास से 35 नग चोरी की मोटरसाइकल बरामद किया है। तीनों आरोपी उडिसा के है जो उडिसा से लगे छत्तीसगढ़ सीमा क्षेत्र में आकर सूनै मकान व सामाहिक बाजार से बाइक चोरी करते थे तथा उडिसा ले जाकर बेच देते थे। बता दें कि जिला कोण्डागांव अन्तर्गत होने वाले चोरी को रोकने एवं पूर्व में हुए चोरी के आरोपियों को पकड़ने के लिए कोण्डागांव पुलिस अधीक्षक वाय अक्षय कुमार द्वारा निर्देश दिये गये थे। जिसके परिपालन में अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक कोण्डागांव रूपेश कुमार डाण्डे के मार्गदर्शन में सायबर सेल एवं थाना विश्रामपुरी की संयुक्त टीम द्वारा कार्रवाई की गई। जिला कोण्डागांव में हुए चोरी के आरोपियों को पकड़ने हेतु लगातार कोण्डागांव पुलिस द्वारा प्रयास किया जा रहा था। इसी दौरान पुलिस को मुखबिर से सूचना मिली कि बाइक चोर गिरोह के सदस्य छत्तीसगढ़ से बाइक चोरी करके ओडिसा में बेच रहे है। सूचना के आधार पर तुलसी राम साहू पिता लक्ष्मीनाथ साहू उम्र 55 वर्ष निवासी कुंदई नवापारा जिला नवरंगपुर उडीसा एवं सुखनाथ मरकाम पिता जयराम मरकाम उम्र 32 वर्ष कुंदई नवापारा थाना कुंदई जिला नवरंगपुर उडीसा एवं एक अन्य आरोपी को थाना विश्रामपुरी एवं सायबर सेल कोण्डागांव की टीम द्वारा उडिसा के कुंदई में 3 दिनों तक कैम्प कर घेराबंदी कर पकड़ा गया।

सारांगढ़ विलाईगढ़

लोकसभा निर्वाचन के मद्देनजर कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी धर्मेज कुमार साहू के निर्देश पर उप जिला निर्वाचन अधिकारी अनितक साहू ने जिले के सभी बैंक अधिकारियों के साथ कलेक्टर सभाकक्ष में बैठक लिया। बैठक में मास्टर ट्रेनर चूडामणि गोस्वामी ने बताया कि 12 अप्रैल से लोकसभा चुनाव का नामांकन शुरू किया जाएगा। इस दौरान अभ्यर्थी का चुनाव का वय के रिकार्ड के लिए नया खाता खोलना है, जिसमें उसका अकेला व्यक्ति का खाता



होना चाहिए संयुक्त खाता नहीं होना चाहिए बैंक अधिकारियों को किसी संदिग्ध खाता से किसी व्यक्ति या असंख्य खाता में राशि हस्तांतरण होता है तो संबंधित बैंक अधिकारी इसकी जानकारी वय्य अधिकारी

और जिला निर्वाचन कार्यालय को अवगत कराए। लोकसभा निर्वाचन के अंतर्गत चुनाव लड़ने वाले अभ्यर्थी निर्वाचन वय्य के किसी भी मद में किसी भी व्यक्ति या इकाई को दस हजार रुपये से अधिक भुगतान नकद में नहीं कर सकेंगे। भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशों के अनुसार उम्मीदवार को अपने निर्वाचन वय्य के किसी मद पर दस हजार से अधिक की राशि का भुगतान रखांकित या एकाउंट पेई चैक, ड्राफ्ट अथवा आरटीजीएस या एनईएफटी के माध्यम से ही करना होगा। उम्मीदवारों अथवा राजनैतिक दलों द्वारा दस हजार रुपये से अधिक की राशि नावद के रूप में न तो खर्च की जा सकती है और न ही किसी से चंदे के रूप में ली जा सकती है। निर्वाचन आयोग के मुताबिक निर्वाचन वय्य के रूप में दस हजार रुपये तक राशि का भुगतान भी उम्मीदवारों द्वारा निर्वाचन वय्य के प्रयोजन से पृथक से खोले गये बैंक खाते से आहरित कर ही किया जा सकेगा। बैठक में जिला कोषालय अधिकारी चंद्रपाल सिंह ठाकुर, निर्वाचन पर्यवेक्षक हरिकिशन डनसेना उपस्थित थे।

बाल विवाह पर रोक लगाने महिला एवं बाल विकास विभाग की टीम सक्रिय

112 एवं 1098 पर भी दी जा सकेगी बाल विवाह की सूचना

कोरबा। आरएनएस 17 अप्रैल को रामनवमी तथा 10 मई को अक्षय तृतीया पर्व आ रहा है। इस पर्व पर बाल विवाह की घटनाओं की समय पर रोकथाम हेतु शासन द्वारा जारी निर्देशों के अनुरूप रोक लगाया जा है। बाल विवाह एक सामाजिक कुप्रथा के साथ ही साथ कानून अपराध है। 18 वर्ष के पूर्व लड़की तथा 21 वर्ष के पूर्व लड़के का विवाह करना

बाल विवाह की श्रेणी में आता है। ग्रामीण क्षेत्रों में बहुतायत से जनजाति व विशेष पिछड़ी जनजाति पण्डों, बिरहोर, पहाडी कोरबा आदि निवास करते है। शिक्षा के अभाव में बाल विवाह के दुष्परिणाम यथा कुपोषण, कम वजन के शिशु पैदा होने, महिलाओं में एनिमिया आदि की शिक्षा होने की संभावना होती है। बच्चों के देखरेख एवं संरक्षण हेतु प्रत्येक ग्रामों में ग्राम स्तरीय बाल संरक्षण समिति गठित है। जिसके सरपंच अध्यक्ष तथा ग्राम सचिव (सदस्य सचिव), आंगनबाडी कार्यकर्ता, मितानिन व अन्य गणमान्य नागरिक, जन प्रतिनिधि आदि सदस्य है। उक्त

समिति के सदस्यों व गणमान्य नागरिकों द्वारा रामनवमी तथा अक्षय तृतीया या अन्य अवसरों पर होने वाले बाल विवाह को प्रभावी तरीके से समय पर रोकथाम व बच्चों के देखरेख एवं संरक्षण को सुनिश्चित किया जा सकता है। साथ ही जिले में बाल विवाह करायें जाने की सूचना प्राप्त हो तो उसकी सूचना अविबल पर्यवेक्षक, बाल विकास परियोजना अधिकारी, जिला बाल संरक्षण इकाई, महिला एवं बाल विकास विभाग, थाना प्रभारी/चैकी प्रभारी, 112 आपातकालीन नम्बर अथवा चाइल्ड हेल्प लाईन नम्बर 1098 पर सूचना दी जा सकती है। महिला एवं बाल विकास विभाग द्वारा सभी गणमान्य नागरिकों, समाज प्रमुखों, धार्मिक व वैवाहिक अनुष्ठान को संचन करने वाले धार्मिक सेवा प्रदाता टेंट हाउस, डीजे बैंडबाजा, प्रिंटिंग प्रेस संचालकों तथा जन प्रतिनिधियों से अपील की गई है कि, बिना आयु प्रमाण पत्र के वैवाहिक कार्यक्रम में सेवाएं प्रदान न करें। बाल विवाह पर प्रभावी रोक के लिए सभी अपना सहयोग प्रदान करें, जिससे जिले में बाल विवाह जैसी कुप्रथा को समाप्त किया जा सके और जिले में बच्चों के देखरेख एवं संरक्षण को सुनिश्चित किया जा सके।

Advertisement for Social Justice Union. It includes the organization's name, contact information (SJU - Contact No. +91 9301915303, E-mail ID: sjunion29@gmail.com), and a large heading 'अधिकार ही न्याय तक'. Below this, there are several sections: 'आवश्यकता' (Necessity), 'उद्देश्य एवं नियुक्तियां' (Objectives and Appointments), 'मुख्य बिन्दु' (Key Points), and 'पीडित संपर्क करें' (Contact the Affected). The text describes the union's commitment to social justice, its services for the poor and oppressed, and its goal to provide legal aid and representation. It also lists various services like legal aid, representation, and social work. The advertisement ends with the website www.nyaysakshi.com and a list of contact points for different regions.